

# 加政府作秀甩锅 原住民冤魂难安

新华社渥太华7月18日电 最近两个月，加拿大先后在4所原住民寄宿学校旧址附近发现总共1000多座无标记的坟墓，死者中年龄最小的仅有3岁。这些发现一次次震惊加拿大和国际社会。

分析人士指出，加拿大长期利用原住民儿童寄宿学校对原住民实施文化种族灭绝，但加政府一直掩盖这段黑暗历史，并利用法律诉讼、口惠而实不至的“主动赔偿”等方式拖延问题解决，导致这些暴行直到现在才为世人知晓。虽然加拿大政府在舆论压力下采取了一些措施，但这些措施基本只具象征意义，原住民期待的正义远未到来。

## 残酷暴行

加拿大媒体7月12日报道，该国不列颠哥伦比亚省一个名为“库珀岛工业学校”的原住民儿童寄宿学校旧址附近发现了160多座没有标记的坟墓。此前，不列颠哥伦比亚省“坎卢普斯印第安寄宿学校”旧址附近5月底发现215具遗骸；萨斯喀彻温省“马里瓦尔印第安寄宿学校”和不列颠哥伦比亚省“圣尤金教会学校”旧址附近6月下旬分别发现751处和182处无名坟墓。

以“寄宿学校”名义关押原住

民儿童，并对他们实施文化种族灭绝，堪称加拿大一段极其黑暗的历史。2015年，加拿大真相与和解委员会公布的一份报告显示，自19世纪40年代到20世纪90年代，加政府建立了至少139所寄宿学校，至少有15万印第安人等原住民儿童被强制送入寄宿学校，许多人在那里遭到残酷虐待，至少有3200人被虐致死。有学者估计，受害儿童人数远不止这些。

原住民们指出，这些寄宿学校就是“集中营”，残暴、歹毒、狂悖、无耻等词汇，都不足以描述加拿大白人至上主义者的人面兽心和阴谋狠毒。

## 长期隐瞒

一连串无名墓的发现，让许多加拿大民众第一次知道了自己国家对原住民实施种族灭绝的肮脏历史。不少加拿大人在网络上表示，过去一直认为加拿大是世界上“最伟大”的国家，但现在说自己是加拿大人时会感到羞耻。

事实上，一些加拿大原住民早在数十年前就已开始为自己曾在儿童寄宿学校遭受的暴行讨公道，但一直未能引起关注。这一方面是因为加政府和司法系统一直竭力掩盖

这段历史，拒绝公开相关历史记录；另一方面也是因为加拿大政府长期将原住民儿童寄宿学校发生的罪行仅归为法律问题，拒绝从政治层面清算制度性罪恶。这样的做法掩盖了问题的本质，也误导了民众。

近些年来，随着不少寄宿学校幸存者在律师的帮助下赢得对政府的诉讼，加政府意识到，若能与原住民达成和解并一次性给予赔偿，赔偿金额将比法庭一次次判罚的赔偿金少很多，这才表示愿意“主动赔偿”，并于2007年成立真相与和解委员会专门解决原住民儿童寄宿学校相关问题。

加拿大《全国邮报》网站日前刊文说，该委员会2015年提出的旨在改善原住民民生的94项措施，至今绝大多数都没有完全落实。对此，原住民多次批评加政府虚伪和言行不一，其道歉和赔偿并非发自真心。

## 作秀甩锅

原住民儿童寄宿学校的罪恶历史曝光后，加拿大民众纷纷通过各种方式对政府表示义愤和谴责，包括首都渥太华在内的一些地方政府还取消了加拿大国庆日的庆祝活动。

在舆论压力下，加拿大总理特鲁多7月6日宣布，他推荐有原住民血统的玛丽·西蒙为加拿大总督，英国女王已接受这一建议。西蒙将成为加拿大建国150多年来的首位原住民总督。

但有观察人士指出，特鲁多此举充满政治算计。当前他领导的自由党政府为少数党政府，他正计划抓住加拿大逐渐走出新冠疫情的时机，在今年9月提前举行大选。加媒体指出，任命西蒙为加拿大总督，既可安抚愤怒的加拿大民众，又能让原住民产生好感，从而为自由党赢得更多选票，同时还能让提前两年举行大选的计划更容易获得总督批准，可谓一举多得。

此外，特鲁多还不断要求天主教教会承担其在管理原住民儿童寄宿学校中的责任，呼吁教皇到加拿大向原住民道歉。对此，有媒体指出，加政府不应只向教会施压，因为寄宿学校是由政府建立和资助的。原住民领袖也批评加政府企图转移视线、混淆视听。

分析人士指出，加政府当前做法不过是政治作秀和甩锅推责，无法真正为遭受迫害的原住民伸张正义，更难以消除加拿大存在的系统性种族主义问题。

## 就加快和谈进程 阿富汗政府与塔利班 达成一致

新华社多哈7月18日电 阿富汗政府与塔利班18日在卡塔尔首都多哈结束新一轮和平谈判，双方就继续进行高级别和谈并加快谈判进程达成一致。

双方在谈判结束后发表声明说，双方同意加快谈判进程，以促成公正、长期地结束阿富汗冲突，实现和解，保障全体阿富汗人民的利益。

声明说，在新冠疫情肆虐的当下，双方将采取一切必要措施，保证医护人员安全，确保救治新冠患者的医药设备以透明的方式运抵阿富汗各地。双方还将努力确保民用设施安全，防止伤害平民，并就向阿富汗所有民众提供人道主义援助展开合作。

阿富汗政府与塔利班17日在多哈开始举行新一轮和谈。阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉在开幕式上发表讲话说，阿富汗目前处于困难阶段，暴力冲突正在发生，而受害者主要是阿富汗人民，解决阿富汗问题的一切努力应聚焦结束战争并就政治解决达成一致，实现和平需要双方表现出灵活性。塔利班驻多哈政治办事处主任巴拉达尔表示，阿富汗是全体阿富汗人民共同的祖国，各方应摒弃不信任态度，放弃个人利益，为国家统一、繁荣付出努力。

7月19日，救援人员聚集在巴基斯坦东部旁遮普省德拉加齐汗地区的车祸现场（手机照片）。

巴基斯坦东部旁遮普省19日上午发生一起客车与拖车相撞事故，已造成27人死亡、超过40人受伤。

新华社发



## 经济学界预计美经济增速或已见顶

新华社华盛顿7月18日电 美国《华尔街日报》18日公布的一项调查显示，多数经济学家预期美国经济增长速度已在第二季度达到高点，财政刺激政策和疫情防控措施放宽给经济带来的提振作用正逐渐减弱。

美国商务部定于本月下旬公布第二季度美国经济数据。根据《华尔街日报》本月开展的调查，经济学家普遍预计，二季度美国国内生产总值(GDP)按年率计算增长9.1%，经济总量恢复至疫情前水平。调查预计，在就业增加、居民

储蓄和财政政策共同作用下，未来一年美国经济将保持稳健增长，但增速逐步放缓。今年三季度经济增速将放缓至7%，全年经济预计增长6.9%，2022年和2023年经济增速将分别下降至3.2%和2.3%。

摩根士丹利首席美国经济学家埃伦·曾特纳说，美国经济增速已经见顶，将步入更温和的扩张阶段。

根据经济学家预计，美国经济维持一定动能受益于三方面因素。一是数百万失业者可能重新找到工作，从而获得更多可供消费

的收入。二是消费者在疫情期间积累大量储蓄，未来仍有增加支出的空间。三是联邦政府刺激政策尚未完全退出，仍可能产生一定提振作用。

不过，经济学家认为，这一过程同样伴随风险。一方面，通货膨胀担忧将持续影响预期，部分商品和服务的成本可能快速上涨，持续推高通胀水平。另一方面，劳动力市场复苏速度可能逊于预期。当前，美国经济仍比疫情前缺少约700万就业岗位，供需错配等就业增长的障碍可能长期存在。